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Al Sindaco Sig. Enea Bagini 
Ai consiglieri comunali 
 
Comune di Ciserano 

 
 
 
Oggetto: Interpellanza Commissione Speciale PGT e Commissione Speciale 

Zingonia 
 
 
Considerato che la Giunta Comunale, con deliberazione n. 107 del 13 ottobre 
2011, “Approvazione estensione incarico per redazione del piano del governo del territorio”, 
ha assunto la decisione di ampliare l’incarico dell’Arc. Cosimo Caputo, affidando alla stesso, 
oltre che la stesura del PGT, anche la consulenza per le attività derivanti dal Master Plan 
riguardante l’area di Zingonia. Dalla delibera si evince quanto segue: 
 
“Considerato che dall’evoluzione dei lavori per la stesura del PGT, attesa la 
particolarità della questione riguardante l’area denominata “Zingonia”, 
territorialmente appartenente al Comune di Ciserano ed interessata da evidenti 
fenomeni di degrado urbano e con caratteristiche e potenzialità di particolare 
importanza strategica per lo sviluppo del Comune di Ciserano si rende opportuno 
valutare molto più attentamente la questione relativa a Zingonia;…. 
Ravvisato pertanto procedere ad un ampliamento dell’incarico affidato per la 
stesura del Piano di governo del territorio allo stesso professionista incaricato 
che consterà nello svolgimento di attività di collaborazione e consulenza per la 
definizione del complesso di attività relative alle azioni derivanti dalla stesura e 
redazione del Master Plan che la società Infrastrutture Lombarde S.p.a. sta 
predisponendo per conto di Regione Lombardia in collaborazione con i 5 Comuni 
dell’area di Zingonia, della Prefettura, della Provincia di Bergamo e dell’Aler, 
evidenziando la necessità di addivenire ad uno strumento urbanistico confacente 
alle peculiarità dell’area all’interno dello stesso PGT.  …” 
 
Tenuto conto che il Consiglio Comunale il 24 novembre 2009 con deliberazione n. 
69 ha provveduto ad istituire la commissione speciale Zingonia e con 
deliberazione n. 51 del 29 novembre 2010 ha istituito la Commissione Speciale 
Piano di governo del territorio (PGT) al fine di favorire “ … una fattiva 
collaborazione relativa al futuro assetto urbanistico del territorio comunale” 
 
Si chiede se è intenzione dell’Amministrazione comunale convocare 
congiuntamente le due commissioni. 
 
Per le stesse motivazioni indicate nella delibera di Giunta, n. 107 del 13 ottobre 
2011, è strategicamente importante per lo sviluppo di un adeguato strumento 
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urbanistico valutare la questione Zingonia congiuntamente con la stesura del 
Piano di Governo del Territorio, al fine di favorire il confronto e il dibattito locale 
per addivenire ad una stesura di uno strumento urbanistico condiviso e di 
permettere il confronto diretto tra i commissari membri delle due commissioni 
speciali. 
 
Si chiede che la presente interpellanza sia messa all’ordine del giorno e discussa 
nel primo Consiglio Comunale disponibile dalla data odierna, come previsto 
dall’art. 59 e 61 del regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale. 
 
Ciserano, 2 novembre 2011 

 
 
Concetta Giuntino  __________________ 
 
 
Angela Perletti       __________________ 


